

ako je ta Misa već dozvoljena, vrlo je vjerojatno da ne treba biti uspomena nedjelje. Međutim ni jedno ni drugo nije posve sigurno. Mnoge rubrike koje govore o zavjetnim Misama kao da pretpostavljaju da bi zavjetne Mise o Gospodnjim otajstvima bile dozvolje nedjeljom. Tako na pr. Misi se prigodom posvećenja crkve/br. 331-334/, Mise prigodom euharistijskih kongresa kod kojih su glavne svečanosti redovito nedjeljom /br. 335-337/. Izričito su dozvoljene zavjetne Mise presv. Srca Isusova i Posvećenja crkve u nedjelju kad se drži vanjska svečanost tih otajstava. - U pogledu komemoracije može se slično dokazivati jer isti razlog koji isključuje zavjetne Mise - istovjetnost osobe ili otajstva - isključuje i uspomenu nedjelje. Ako nije isključena Misa, nije isključena ni uspomena nedjelje. Br. 319. koji govori o molitvama na zavjetnim Misama nema ništa o ovom isključivanju. U svakom slučaju ostaje sumnja za koju bi trebalo upitati razjašnjenje u Sv. Zbora Obreda.

+++++++

V I J E S T I

NOVI BISKUPI. - Sv. Otac Ivan XXIII imenovao je dva nova biskupa: preuzv. g. Msgr Josipa Arnerića za rezidencijalnog biskupa u Sibeniku i preuzv. g. Msgr Ivana Gugića za pomoćnog biskupa u Dubrovniku.

REFORMA LITURGIJE. - U vezi s općom liturgijskom reformom izvršene su zadnjih nekoliko mjeseci neke pojedinačne promjene. Cvdje spominjemo samo one koje će više zanimati naše čitaoce. - Ferije IV reda ne spominju se na zavjetnim Misama. Dosljedno tome unesene su tri promjene u Kodeks rubrika /br. 26, 289 i 299/. - Završetci molitava kod blagoslova pepela na Popelnicu, blagoslova grana na Cvjetnicu i svijeća na Svijećnicu nisu više dugi nego kratki. - Kod razmetanja oltara na Veliki Četvrtak i Petak govori se čitavi 21. psalam samo ako ima dovoljno klerika koji će ga recitirati. Inače celebrant reče samo antifonu i prvi redak psalma. - Na Prosne dane iza procesije ili prošnja koje su mjesto procesije ne mole se na Misi pristupne molitve makar da je radi liturgijskog dana I reda Misa Prosnih dana zapriječena. - U dodatak Rimskog misala određeno je da se stave vlastite Misse za 11 svetaca koji se u naše vrijeme više štiju. Tu će i dalje ostati Misse ukinutih blagdana Našašća sv. Križa, Sv. Ivana pred Latinskim vratima, Ukazanja sv. Mihovila, Okova sv. Petra i Našašća tijela sv. Stjepana. - Kod pogreba antifona "Ja sam" treba biti čitava prije i poslije kantika "Blagoslovljen". Na koncu treba izostaviti antifonu "Ako na bezakonja", psalam "Iz dubine" i molitve što slijede iza toga. - Nedjeljom kod blagoslova vode u molitvi "Neizmjernu" treba izostaviti riječi "i posvetiti". Završetak molitava je kratak. Kod škropljenja vodom celebrant ni asistenti

ne recitiraju psalam "Smiluj mi se" / Pa-
roisse et Liturgie 1961, 6, 440-441/.

SMLERNICE MENŠKIH ŠKOFOV ZA ZBORNO MA-
ŠO. - V velikem tednu 1961 je izšlo Vodilo
za sv. mašo v skupnosti /Richtlinien für
die Feier der hl. Messe in Gemeinschaft/,
ki so ga izdali nemški škofje namesto dot-
lej veljavnih norm iz leta 1942. V uvodu u-
temeljujejo, da mora biti notranje sodelo-
vanje pri božji službi zunanje aktivirano.
Potem ko Vodilo razčleni izraze missa can-
tata, missa in cantu, missa lecta in dolo-
či razlike posameznih Gemeinschaftsmesse,
dodaje še posebne nasvete. Priporoča, da
se stare cerkvene priprošnje /oratio fide-
lium/ zopet počlove; da se uvede prinašanje
darov pri darovanju v tej ali oni obliki.
posebej priporoča, naj bi verniki pri daro-
vanju prinesli za reveže darove, ki naj po-
tem na dostojen način ostanejo med mašo v
prezbiteriju. Prav tako naj denarni prispe-
vki vernikov ostanejo v bližini oltarja.
Pri vsaki maši mora biti priložnost za pre-
jem sv. obhajila. Posebej važna je tihota,
ki jo svetujejo od povzdigovanja do očene-
ša. Glede zunanjih akcij daje Vodilo moder-
nasvet: Le one akcije so lep izraz skupnos-
ti, ki jih verniki po temeljitem pouku sa-
mi radi izvedejo. Vsakega pretiravanja, ne-
prijetnega pritiska na vernike ali mehnič-
nega uvežbanja se je treba izogibati, ter
upoštevati zdravje in mentaliteto udelež-
cev. Zelo primerna navodila daje Vodilo ko-
mentatorjem: Njihove napovedi - vedno pis-

meno pripravljene - morajo podpirati bogosložje, naj ne bodo razlaga posameznih obredov, temveč vabilo k molitvi.

SINODA U SECKAU. - Nedavno su objavljene akti /izdanje Styria, Graz/ dijeceznске sinode što je održana u štajerskoj biskupiji Seckau 20-23. lipnja 1960. Priprave za sinodu počele su već g. 1958. Dijecezanski biskup Dr J. Schoiswohl odredio je temu: "Laik /obični vjernik/ u Crkvi". Mnoge komisije pod vodstvom pomoćnog biskupa Dra L. Pietsch-a sakupljale su građu. O sakupljenoj građi raspravljalo se na 250 pastoralnih konferencija. Na sinodi je sudjevalo 200 svećenika i 16 laika. Svaki dan se čitalo po nekoliko odlomaka predloženog statuta. Zatim je slijedila diskusija. Redovno se javljalo za riječ oko 40-60 prisutnih. Budući da je ova sinoda raspravljala i donijela zakone o problemu kojemu se danas u svijetu daje sve veća i veća važnost, ovaj sinodalni statut sigurno će služiti kao putokaz drugima po cijelom kršćanskom svijetu /Herder-Korrespondenz, lipanj 1961, 389-391/.

LITURGIČNO NEMOGOČE. - Dogodilo se je tole: Bil je pogreb duhovnikovega sorodnika. Maševal je ugleden in dostojanstven duhovnik. Pogrebna maša je bila tiha. H pogrebu je prišlo okoli deset duhovnikov, med njimi taki, ki znajo rekviem na pamet. Duhovniku je za silo odgovarjal en ministrant,

duhovniki so pa med mašo v zboru in zelo glasno molili - oficij za rajne! Le pri povzdigovanju so naredili kratek premor. Ni znano, ali je bilo to iz nevednosti ali ve doma, gotovo pa je, da je bilo zoper vse rubrike. - Vernike navajamo na sodelovanje z mašo. Cerkev jim zato prepoveduje celo glasno, skupno molitev rožnega venca med mašo. Ni ideal, da ga med mašo zasebno molimo. Po instrukciji o cerkveni glazbi je prepovedano pobožne vaje opravljati med bogoslužnim opravilom, kaj šele hkrati dve bogoslužni opravili: mašo in oficij! V novih rubrikah je izrečeno prepovedano, da bi kanoniki med mašo molili korne molitve. - Torej tudi duhovniki morajo liturgijo študirati, šele potem je mogoče govoriti o kakem liturgičnem duhu. Kar je kdo dobil znanja in liturgične vzgoje v semenišču, še daleč ne zadostuje več. - Taki dogodki so opomin, da je treba bolj živeti in tudi na predovati s Cerkvijo.

MISIJSKI BISKUPI NA KONCILU. - Na elijedečem koncilu sudjelovat ce 347 nadbiskupov pa i biskupa iz misijskih zemalja. Većina njih su ordinariji u zemljama Azije i Afrike, u kojima je uspostavljena hijerarhija kroz zadnjih destak godina /St. Pöltner Kirchenzeitung 28. V 1961, str. 2/.

ZA JEDINSTVO KRŠĆANA. - Svake subote doputuje avionom iz Engleske u Iurd oko 300 vjernika gdje probdiju noć u molitvi za jedinstvo /All Night Vigil, Bromley 1959/.

LITURGIJSKO-PASTORALNA LITERATURA

P. Visentin, La Messa, Padova 1961. U 5. broju "Službe Božje" spomenuto djelo nastavljeno je u II kursu, održanom intelektualcima K. A. u Padovi. Dok je auktor u I kursu obradio teologiju sv. Mise, u II je iznio mnogo povijesnih podataka i pastoralno-asketskih uputa. Sve je vrlo solidno i uporabivo. Možda ćemo donijeti prijevod njegova izlaganja o uzrocima zašto česta sv. Prčest ne donosi željnih plodova.

+

P. Bazoche, L' Orient et nos réformes liturgiques /Istok i naše liturgijske reforme/. Članak u 66. broju revije "La Maison-Dieu" /1961, 2, 126-139/. U vezi s liturgijskim reformama koje se očekuju od sljedećeg koncila pisac ističe da bi se liturgija rimskog obreda mogla mnogočemu naučiti od istočnih obreda. Posebno su razrađene pojedini obredi u kojima nam može služiti za uzor liturgija bizantinskog obreda. Tu je prije svega jače naglašena eshatološka orijentacija, zatim više istaknuto uskrsno otajstvo /uskrsni blagdan, nedjelje, korizma/, koncelebracija, pričješćivanje pod obe prilike, ficij više usklađen za ličnu molitvu itd.

+

Dr K. Amon, Zur Frage der eucharistischen Konzelebration /Pitanje euharistijske koncelebracije/. Članak u reviji "Heiliger Dienst" 1961, 2, 52-54. Ovdje se skreće pažnja na razliku "sakramentalne" i "ritualne" koncelebracije. Kod sakramentalne koncelebracije